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Analyse complexe
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Exercice 1:
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1. Caleculeruet v (z=z41iy, w=u+iv)s u.-'zs(z——)
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¥

2. Déterminer I'image du cercle unité par cette transformation.

3. Mémes questions pour les transformations
w=z", w=02z-1)/2-2), w=(1+2)/(1-2).

Solution :

2 4,2 2 4 g2
1.0na u= lw et v= ly('r—l-—yo—l)
9 22 4 ,y2 2 r2 L a2

2.En posant x = rcost et y = rsint, on obtient ¢ = 1 (-r + l) cost et v= % (r - l) sin ¢
2 r : r

ce qui représente une ellipse si r # 1 et le segment [—1,1] si r = 1.

3. Pour les trois autres transformations:

ePour w=2% ona u=2(z>—-3?) et v=yB322—y?). Silz|=r, |w =1
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ePourw=(22—-1)/(2—=z),ona 4= —2 42 4 d'lo' 2 et v= u
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Lorsque z = e'!, on obtient . ”l =1.
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ePowrw=(14+2)/(1-2),ona u=——~= _ ot v=— "2
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Lorsque 2| =1, u=0et —00 < v < +00.



Exercice 2: Trouver les solutions des deux équations suivantes :

- e = —a (a = 0) @ &% — 7=
Solution :

o En comparant les modules dans e (cosy + i siny) = —a, on obtient:

7 =na puis (cosy +isiny) = -1 entraine y =2+ jr k€ L, done: 2 =la+i(2k+1)r, kel

oL 'équation s'éerit ¥(cosz + isinz) = e~¥(cosz — isinz),
Stz # (2k+1)(r/2), il faut que ¥ = ™, done que y = 0 et sinz = —sinz est-a-dire que z = k., k € L.

Quant & équation ¢¥(~1)* = —¢7¥(~1)", elle w'admet aucune solution. Finalement, » = kn. k € Z.

Exercice 3:
Si ae™® +be = ce™ (a,b,c > 0), exprimer c et u en terme de a,s,b et t.

Solution :

Des relations acoss +bcost =ccosu , asins + bsint = c¢sin u,

on tire c:\/a"z—k?abcos(s—t)—!—bz ot tanw — QS]IIS—FE)SlIlt‘
acoss + bcost

Exercice 4:

Déduire la formule cos(z; + z9) = coszy cos 2y — sinzysinzg de 1a relation (477 = ¢46%2.

Solution :

Ona coszcoszy—sinz sinzy = =((¢" +¢74) (e 4 ¢72) 4 (141 — g741)(¢122 — ¢712))

= | —

(416! 4 ¢71H7i2) = %(531“2 + e_(zﬁzz)) :.cos(zl +29).

D | =

Exercice 5:
2z+1 iz 2o —2xy
Montrer que € +e < e te

Solution :



. 2 0 , ) C e, )
Ona [ =¢" | ]= e~ et le résultat suit de l'inégalité du triangle.



